# "炸街"很风光?查你没商量

吉林省公安厅机场公安局交警支队让违法者付出了代价

你是否有过这样的经历:走在 街上,突然被从旁边飞驰而过的跑 车和那震耳欲聋的轰鸣声惊吓? 夜深人静之时,为夜空中传来的机 动车刺耳排气声而惊悸? 这是"炸 街"给你带来的危害。

"炸街"是网络流行词,特指那 些故意猛轰跑车油门急加速,造成 发动机、排气筒发出巨大声响,以 吸引路人注意来满足自己虚荣心 的行为。"炸街"者为追求这种"炫 酷"效果,往往对机动车排气管、扰 流尾翼等进行非法改装,还常常做 出实线变道、硬性加塞、超速行驶 等违法行为,有时甚至互相飙至, 不仅不顾及自身安全,更给他人的 安全造成极大威胁,同时也给城市 带来严重噪声污染

近日,吉林省公安厅机场公安 局交警支队的民警在长春龙嘉国 际机场巡逻时发现一辆出租车加 速超车时产生巨大的轰鸣声,"让 人听了心惊肉跳"。民警随即将该 车拦停检查,经现场核查,该车排 气管经过了改装,还加装了尾翼, 在加油门时排气管产生的声浪很 刺耳。执勤交警指出违法行为后, 驾驶员承让了非法改装的事实,并

深刻认识到自己的行为给自己和 他人带来的危害。最终,依据《中 华人民共和国道路交通安全法》相 关条款规定,在车辆恢复原状后, 民警依法对驾驶人做出罚款500 元的处罚。

机场交警支队提醒广大驾驶 员:私自对汽车的尾翼、前保险杠、 车灯、反光镜等车身部位进行改 装,不仅违法,还往往会因为达不 到安全指标影响车辆的性能和行 驶安全,同时在行驶过程中影响他 人,切勿存在侥幸心理。《道路交通 安全法》规定,任何单位或者个人 不得拼装机动车或者擅自改变机 动车已登记的结构构造、特征、机 动车型号、发动机号、车架号或者 车辆识别代号等行为。另外,年检 验车时,一旦发现车辆被违规改 装,除要求车主立即改回原样外, 还会给予罚款、扣证等处罚。

今后,机场交警将持续加强对 改装车等违法行为的整治力度,净 化机场道路环境,保障市民出行安 希望广大驾驶人能够自觉遵 守交通法规,尤其是在夜间出行 时,放慢车速,不鸣喇叭,做到文明

#### 制造噪声扰民违法吗?

《治安管理处罚法》第五十八条规定 违反 关于社会生活噪声污染防治的法律规定,制造 噪声干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改 正的,处二百元以上五百元以下罚款。

## 在道路上飙车违法吗?

飙车,是对自身人身财产安全极度不负 责任的行为,也危害着其他人及公共秩序的 安全,因而,飙车是违法行为,会被处以罚 款、治安拘留及吊销驾照等处罚;在情节严 重时,将构成危险驾驶罪,处以罚金及拘役 的刑罚:如果飙车致使人员重伤、死亡及公 私财物重大损失的,还将构成交通肇事罪, 将会处以拘役或有期徒刑的刑罚。

## 改装车辆违法吗?

《道路交诵安全法》第十六条规定,对车 体外观或动力系统进行改装升级的行为,均 属于违法行为。改装车辆上路行驶属于违 法,更无法通过年检。年检验车时,车辆管 理机关一旦发现车辆被违规改装,除要求车 主立即改回原样外,还会给予罚款、扣证等 处罚

/孙林鹏 城市晚报全媒体记者 王跃 报道



最近,不少市民发现长春南湖公 园游人多了起来。城市晚报全媒体记 者获悉,周末两天南湖公园共接待游 客约25万人次

据南湖公园工作人员介绍,今年

游客量比往年同期稍有增加,不少游 人来公园欣赏水幕电影。工作人员提 醒,在这样炎炎烈日下,很多市民到南 湖公园避暑纳凉,不乏搭帐篷野餐、泛

园时可以注意自身安全,远离水面,并 自觉遵守《长春市公园条例》要求,文

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 本周我省开启多雨模式

昨日,城市晚报全媒体记者从省 气象台获悉,上周,我省气温偏高全 省平均气温23.8℃,比常年高1.6℃。 其中延边比常年高2.9℃,其他地区比 常年高0.2℃~2.4℃。降水稍多,全 省平均降水量35.9毫米,比常年多 14%。其中长春、吉林、长白山保护 区,比常年少19%~52%,自城比常 年多133%,其他地区比常年多14~

预计本周(8月17-23日),全省 平均气温202℃左右,比常年稍低, 全省平均降水量为35.0毫米左右,比

常年稍多。其中,17日全省大部有阵 雨、雷阵雨;18-19日辽源、吉林大 部、通化、白山、延边西部和长白山保 护区有中到大雨,部分地方暴雨;白 城、松原、长春大部、四平大部有阵雨 或雷阵雨;其他地区有小到中雨; 20-21日东南部有小到中雨;23日中 部有中雨,部分地方有大雷阵雨,其 他地区有小雨。

今天夜间到明天白天,全省多云 有时阴,辽源、吉林、通化北部、白山 西北部, 延边西部有中到大雨, 部分 地方有大到暴雨,长春、四平、通化南

部、白山南部和东部、延边东部、长白 山保护区有小到中雨。19日夜间到 20日白天,全省多云,通化、白山、延 边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

省气象台提醒,本周雨日较多 东南部累计雨量较大,应注意做好中 小河流洪水、山体滑坡、泥石流等山 洪地质灾害的防御工作。中西部依 据农田土壤水分状况,适时开展人工 增雨作业。各大中型水库做好科学 调度蓄水工作。18日和23日中西部 风力较大,注意防御。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 巧手编织"小康梦"

8月14日,农村草编 能人最期待的一年一度 的盛会如约举行。农博 园2号馆内,草编九龙壁、 草编人参、时尚背包、草 鞋、玉米叶工艺画等百余 件草编精品在现场展出, 它们来自于2020年吉林 省暨长春市"吉林巧姐" 大赛草编组的参赛作品。

"草编书记"徐春红在 大寨现场笑得合不拢嘴, 她的惠振农机农民专业合 作社一共4人参赛,1人获 银奖.3人获优秀奖,可谓 是这次大赛的"大赢家" 她们带来的草编包系列产 品, 凭借时尚的设计和精 细的手工,让现场评委和 观众都爱不释手,展览第 一天就接到了不少订单。

## 成长壮大中的草编

自2015年长春市举 办首届妇女草编大赛以 来,如今已是第6个年头 2015年,草编大赛被 列入长春市职业技能竞赛 目录,来自10个草编合作 社的49名选手参赛;2016 年,农村妇女走上舞台,用 歌舞、走秀为自己的草编 产品代言;2017年,草编 大赛首次走进农博会,草 编人自己的组织-- 长春 市妇女草编协会也应运而 生;2018年,草编大赛由 市级竞赛升级为省级竞 赛,来自全省的21支团 队、247名选手参加比赛; 2019年,184位草编巧姐 用红色、黄色的玉米叶子 共同编制国旗,为新中国 成立70周年献礼;2020 年,受疫情影响,绝大多数 草编选手不能来到现场, 但332件草编作品如约从 全省各地寄往大赛组委 会,上万件草编产品在现

## 持续创新中的草编

"这个编法好特别 啊,好像是一朵朵小花连 在一起!"展览现场,一款 别致的草编抱枕吸引了 不少游客的注意,长春市 妇女草编协会会长王丽 文介绍说:"这种编法叫 马莲朵,是去年长春市妇 联草编高级班从山东请 来的老师新教的编法,没 想到在今年的作品里就 能够这么完美地呈现

2013年以来,长春市 妇联面向贫困妇女、普通 农村妇女、草编技师、草 编研发设计者开展分级 分类培训,累计培训1.5 万人次,形成了多层次人 才队伍。为了提高农村 妇女的技能水平、创作能 力,提升草编产品艺术性 和附加值,长春市妇联联 合吉林艺术学院成立长 春草编艺术研发中心,组 织草编带头人、业务骨干 等赴山东博兴、浙江义乌 等地考察学习,参加天津 农产品展销会、广西东盟 博览会等各地展会,带着 农村妇女学习先讲经营 理念、开拓创作思路。目

前,已开发形成生活用 品、女包、装饰、鞋帽、外 包装、宠物用品、草雕等7 大系列产品、近万个品 类,产品远销国内大中城 市及美国、俄罗斯、韩国 等国家。

## "直播元年"里的草编

"咱们东北有三宝,人 参、貂皮、乌拉草。这个 乌拉草做的鞋垫保持了 乌拉草独有的自然属性, 纤维坚韧柔软、透气防 潮。"主持人燕子在大寨 直播间里为巧姐们的手 工产品带货。除了知名 主持人,长春市妇联还激 请了数位"网红"主播、女 大学生参与直播带货,共 同为草编大赛及市集活 动造势

现场还有不少市集摊 主支起了摄像头、补光 灯,自己做直播,线上线 下同步售卖。据了解,今 年以来,长春市妇联以及 榆树市、双阳区、九台区 等县区妇联都开展了巾 帼互联网营销人才培训 班,向有网络创业意愿的 妇女教授直播、短视频营 销等实用电商技能,支持 姐妹们通过网络"吸粉 固粉"、实现流量变现。 目前,长春市有500余名 草编妇女开通了直播,直 播带货让"网红"草编火 遍大江南北。

## 脱贫攻坚中的草编

榆树市大岭镇康家村 的刘春香,因小儿麻痹症 无法正常走路,没读过 书,也没法下地干活,家 里的收入全靠丈夫在外 打工,是村里的低保户。 -场草编培训彻底改变 了她的生活,现在她专门 编粮囤子,一天能编两个 小粮囤子或一个大粮囤 子,人送绰号"囤子姐", 每年能给家里增加1.5万 元的收入。

"虽然咱没得上奖,但 我就想去草编大赛现场逛 逛,看看差距在哪儿,明年 再努力。"为了满足她的愿 望,长春市妇联从残联协 调了一部轮椅,带她到现 场感受草编大赛的热烈氛 围。

刘春香是通过草编立 现家庭脱贫致富的众多案 例中的一个,甘永春、刘艳 丽、张洪颜、李莉……一个 个建档立卡贫困妇女的背 后是一个个家庭的脱胎换 骨。长春市妇联将草编作 为帮助贫困妇女脱贫致富 的重要产业项目,坚持"扶 贫+扶智""输血+造血"原 则,在全市49个贫困村开 展过草编培训,并引导已 成规模的草编合作社在贫 困村建立分社或基地、草 编订单向贫困村和贫困妇 女全面倾斜。目前,长春 市建立草编合作社(基地) 38家,带动妇女居家灵活 就业近万人,累计销售额 达3.5亿元。

/吉林日报记者 任胜 章 报道